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 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
 Kommunstyrelsens verksamhetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 37 KFKS 2021/163 

Motion – Höj vårdkvaliteten och tryggheten för äldre 
Motion den 1 februari 2021 av Khashayar Farmanbar m.fl. (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut.  
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  
 
Kommunfullmäktige noterar att alla medarbetare inom vård och omsorg redan erbjuda 
heltidsarbete, att delade turer enbart förekommer om medarbetarna så önskar och att 
Äldreomsorgslyftet pågår sedan hösten 2020. Motionen är med detta färdigbehandlad. 
 

Ärende 
Motionen yrkar mot bakgrund av de statsbidrag som erbjuds inom äldreomsorgen att 
Nacka kommun ska verka för heltidstjänster och avskaffande av delade turer samt att 
äldreomsorgslyftet ska påbörjas. Dessutom föreslås att granskningar av verksamheter ska 
ske oftare än i nuläget. 
 
Välfärd samhällsservice erbjuder heltidsarbete till alla medarbetare inom vård och omsorg 
och delade turer förekommer endast då medarbetarna så önskar. 
 
Äldreomsorgslyftet pågår sedan hösten 2020 och 43 medarbetare har i nuläget påbörjar 
eller slutfört sina utbildningar för att nå upp till gällande rekommendationer. Till hösten 
bedöms flertalet medarbetare ha studerat färdigt.  
 
Motionen bör anses färdigbehandlad med notering om redovisningen i dessa delar. Detta är 
förslag till beslut för verksamhetsutskottet. Förslagen i motionen bereds även i 
äldrenämnden, därefter bereds ett samlat ärende i kommunstyrelsens arbetsutskott. 
 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd samhällsservice, daterad den 12 maj 2021 
Bilaga 1 Motion Höj vårdkvaliteten och tryggheten för äldre 
 

Yrkanden 
Khashayar Farmanbar (S) bifall till motionens förslag. 
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Beslutsgång 
Ordföranden ställde Khashayar Farmanbars yrkande mot det utsända förslaget från Välfärd 
samhällsservice och fann att verksamhetsutskottet hade beslutat i enlighet med förslaget 
från Välfärd samhällsservice.  
 

Reservationer 
Khashayar Farmanbar reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna. 
 

Protokollsanteckningar 
Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan tycker att detta är en viktig och bra motion. Däremot så när man fokuserar på 
att detta gäller motionens utifrån KSVU:s perspektiv så ställer vi oss bakom 
tjänsteskrivelsen. Den kommunala verksamheten arbetar på ett bra sätt med att erbjuda 
personalen heltidstjänster och endast erbjuda delade turer när personalen själv så önskar. Vi 
kommer att fortsätta att bevaka denna motion i kommunstyrelsen och där se den på ett 
mer kommunövergripande sätt.”  
 
Lisa Rasmussen lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet:  
”Vänsterpartiet noterar att motionssvaret i KSVU är strikt utifrån den egna produktionen, 
vilket vi ser som rimligt. Det är bra att vi i den egna verksamheten erbjuder heltidstjänster 
och att delade turer endast sker på önskemål från den anställde. Det är också därför det är 
tråkigt att kommunen inte har någon egen hemtjänst att erbjuda de äldre. Den egna 
personalpolitiken hade kunnat vara en kvalitetshöjande för de övriga att konkurrera mot.” 
 
- - - - - 
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Motion – Höj vårdkvaliteten och tryggheten för 
äldre 
Motion den 1 februari 2021 av Khashayar Farmanbar m.fl. (S) 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande 
beslut.  

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.  

Kommunfullmäktige noterar att alla medarbetare inom vård och omsorg redan 
erbjuda heltidsarbete, att delade turer enbart förekommer om medarbetarna så 
önskar och att Äldreomsorgslyftet pågår sedan hösten 2020. Motionen är med 
detta färdigbehandlad.  

Sammanfattning av ärendet 
Motionen yrkar mot bakgrund av de statsbidrag som erbjuds inom 
äldreomsorgen att Nacka kommun ska verka för heltidstjänster och avskaffande 
av delade turer samt att äldreomsorgslyftet ska påbörjas. Dessutom föreslås att 
granskningar av verksamheter ska ske oftare än i nuläget. 

Välfärd samhällsservice erbjuder heltidsarbete till alla medarbetare inom vård och 
omsorg och delade turer förekommer endast då medarbetarna så önskar. 

Äldreomsorgslyftet pågår sedan hösten 2020 och 43 medarbetare har i nuläget 
påbörjar eller slutfört sina utbildningar för att nå upp till gällande 
rekommendationer. Till hösten bedöms flertalet medarbetare ha studerat färdigt.  

Motionen bör anses färdigbehandlad med notering om redovisningen i dessa 
delar. Detta är förslag till beslut för verksamhetsutskottet. Förslagen i motionen 
bereds även i äldrenämnden.  
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Förslagen i motionen 
Mot bakgrund av de riktade statsbidrag som finns yrkar förslagsställarna 

• Att Nacka kommun verkar för att avskaffa delade turer inom 
äldreomsorgen.  

• Att Nacka kommun verkar för att alla erbjuds heltidstjänst vid anställning 
inom äldreomsorgen.  

• Att Nacka kommun startar äldreomsorgslyftet för att höja 
kompetensnivån för personal inom äldreomsorgen.  

• Att Nacka kommun verkar för att granskning av utförarna inom 
hemtjänsten och äldreboenden sker oftare än en gång per mandatperiod. 

Utredning och bedömning 
Detta ärende bereds av kommunstyrelsens verksamhetsutskott inom ramen för 
utskottets ansvar för kommunala verksamheter i egen regi och av äldrenämnden 
inom ramen för deras ansvar för äldreomsorgen som helhet i Nacka. Därefter 
kommer ett samlat ärende beredas av kommunstyrelsens arbetsutskott.  

Inom äldreomsorgen driver Välfärd samhällsservice fyra särskilda boenden för 
äldre, dagverksamhet samt natt- och larmpatrull. Produktionsområdet erbjuder 
heltidstjänst för alla anställda inom vård och omsorg. Välfärd samhällsservice 
kräver inte delade turer men det är möjligt för medarbetare som önskar 
uppdelade arbetstider att schemalägga sig så att det är möjligt, och detta 
förekommer inom vissa verksamheter.  

Välfärd samhällsservice har sökt och fått medel inom ramen för 
äldreomsorgslyftet och efter en initial kartläggning av utbildningsbehovet 
påbörjades första omgången utbildningar hösten 2020. I nuläget har 43 påbörjar 
sina utbildningar och ytterligare minst 21 planerar att påbörja sina utbildningar 
under hösten 2021. I huvudsak kompletterar medarbetarna sina utbildningar för 
att nå upp till 1500 poäng i linje med yrkespaket undersköterska enligt 
Skolverkets rekommendation och Socialstyrelsens nuvarande krav. Några 
medarbetare som saknar undersköterskeutbildning läser in hela utbildningen 
inom ramen för Komvux där utbildningen finansieras av hemkommunen medan 
lönen finansieras av äldreomsorgslyftet.  

Motionen bör anses färdigbehandlad med notering om redovisningen i dessa 
delar.  

Välfärd samhällsservice har ingen påverkan på med vilken frekvens granskningar 
utförs från myndigheter men genomför egna granskningar och uppföljningar av 
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verksamheterna. Granskningar från myndigheter välkomnas då de är ett 
välkommet komplement i kvalitetsarbetet 

Ekonomiska konsekvenser 
Förslaget innebär inga ekonomiska konsekvenser för Välfärd samhällsservice. 

Konsekvenser för barn 
Förslaget innebär inga konsekvenser för barn. 

Handlingar i ärendet 
Bilaga 1. Motion Höj vårdkvaliteten och tryggheten för äldre 
 
 
Anette Böe  Henrik Feldhusen  
Produktionsdirektör  Bitr. produktionsdirektör  
Välfärd samhällsservice  Välfärd samhällsservice 
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